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Referat af Teams møde i Nordisk Udvalg, den 06.10.2020 kl. 18:30  
Deltagere: Michael, Niels, Kirsten, Annette og Bodil.  Referent: Bodil 

 

Dagsorden 

 

1) Dommerefteruddannelse den 03.10.20 i Bording - aflyst 

a) Vi afventer situationen og fastlægger en ny dato. Sandsynligvis i 2021. 

Bording glæder sig til at byde os velkommen igen. Vi glæder os også til at det kan lade sig gøre igen 

og afventer coronasituationen inden vi planlægger et nyt møde. Det var bl.a meningen at man 

skulle snakke om afvikling af væsentest samt udveksle ideer til hvordan vi kan støtte op om målet 

med at få flere og bedre runderingshunde. Desuden skulle de nye aspiranter og dommerne dømme 

og diskutere lydighedsøvelserne i praksis. 

 

2) Vi mangler en DM-vært i 2021.  

Det har endnu ikke været muligt at finde en DM vært i kreds 2. Vi håber kreds 2 kan finde en vært. 

Skulle det ikke være muligt for nogen af kredsens klubber med nordiske hunde at afvikle DM, evt i 

samarbejde mellem flere klubber? Holstebro, som var klar til DM 2020 inden corona lukkede landet 

ned, kan ikke påtage sig opgaven i 2021. Nordisk udvalg håber, at vi snart får en frisk DM vært og er 

klar med alle de drejebøger der findes for afvikling af et DM i nordisk spor og rundering, samt na-

turligvis med råd, vejledning og hjælp til afviklingen.  

 

3) Nye dommeraspiranter  

Når dommerefteruddannelsen blev aflyst, vil vi være opmærksomme på at få vores tre nye dom-

meraspiranter i gang. Konkurrencerne i Vejle den 25.10.20 og i Esbjerg den 15.11.10 forventes gen-

nemført i en eller anden coronaansvarlig form. Vi håber også at det bliver muligt at afvikle en aspi-

rant dag. 

 

4) Økonomi  

Der er ikke meget at bruge penge på i disse tider, hvor alle fysiske møder aflyses på stribe. Vi har 

dog fået lavet laminerede dommerbøger til alle dommerne, så lidt penge her det lykkedes os at 

bruge trods alt. Dommerne får disse efterhånden som Niels kommer rundt i landet og møder jer. 

 

5) Nordiske kredsrepræsentanter 
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I kreds 4 og kreds 6 findes en nordisk kredsrepræsentant. I nordisk udvalg håber vi at flere kredse 

vil følge efter og få en nordisk kredsrepræsentant. Vi vil derfor i samarbejde med de to allerede ak-

tive kredsrepræsentanter, afholde et fysisk møde den 7 november.  Her vil vi sammen komme med 

ideer og forslag til hvilken rolle nordiske kredsrepræsentanter kan have, samt hvad er deres opga-

ver er i forhold til NU.  I NU vil vi også arbejde videre med vores mål, værdier og strategier. 

Vi skal også have sat en dato for afholdelse af Nordisk mesterskab, NOM, 2022, som Vejle har sagt 

ja til at stå for. 

 

6) Flere og bedre runderingshunde 

Der var stor interesse for mikro nordisk rundering i Vejle den 27.09.20, men også her bestod kun få. 

10 hunde deltog. Andre klubber opfordres til at tage ideen med mikro nordisk op, hvis man gerne vi 

i gang. Programmet er helt uofficielt, men en fin måde at komme i gang med at konkurrere i det 

nordiske. Der er en ny mikronordisk på vej i Vejle med både spor og rundering, samt en lille skydd, 

som også er en uofficiel konkurrence 

NU noterer med glæde, at der er så mange runderingshunde tilmeldt lille nordisk i Vejle, måske 

endda så mange, at der ikke bliver plads til dem alle.  

 

7) Skydd – status 

Lille Skydd konkurrence i Vejle 29.11.20 sammen med Micro Nordisk – det er ikke en NU opgave, 

men vi er jo inde over arrangementerne alligevel og ser det som en af vejene i vores arbejde for 

flere og bedre runderingshunde og flere Skydd hunde. 

Der er stadig god gang i fællestræningerne for skyddhunde og nye hunde (også erfarne) er på vej 

ind i folden. 

 

8) Information – åbenhed- kontakt med medlemmer 

Den nye DcH hjemmeside er ved at finde sin form. Vi arbejder på at få en mere overskuelig hjem-

meside, så det er lettere at finde referater og nyhedsbreve. 

Mikro nordisk og Lille Skydd programmer er også på vej på hjemmesiden. Begge er uofficielle pro-

grammer. 

Der er stadig lidt uklarhed omkring begreberne oprykning og bestået. Vi prøver om vi kan formu-

lere os endnu bedre om, hvad der skal til for at få en oprykning fra lille nordisk til (stor) nordisk. Når 

man har en oprykning, må man stille i stor nordisk, men man må fortsat også gerne stille i lille nor-

disk. 

 

9) Tiltag for flere konkurrencer – samt konkurrenceoversigt tidligt på året 

Vores mål er, at der skal være 4 små og 4 store nordiske konkurrencer om året. Vi er godt på vej, 

men kan godt bruge nogen flere konkurrencer til kalenderåret 2021. NU koordinerer de nordiske 

konkurrencer, så man skal melde ind til os om konkurrenceønsker. Vi ved at det er forskelligt fra 



 

 Nordisk Udvalg 
Nordisk@dch-danmark.dk 

Vi styrker vore værdier FÆLLESKAB, ÅBENHED og KVALITET, under mottoet AKTIV HUND I DcH 

sted til sted, fra skov til skov, hvor længe i forvejen arealer kan bookes. Vi vil dog henstille til, at så 

mange af konkurrencerne som muligt kommer i konkurrencekalenderen så hurtigt som muligt fra 

årets start, så hundeførere, dommere og andre kan planlægge efter konkurrencerne.  

10) Næste møde  

7 november, fysisk møde med deltagelse af nordiske kredsrepræsentanter fra kreds 4 og 6. 

 

 

 


